2025年8月22日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

# 读书有感

从《父亲的病》中对迷信的警醒,到《小英雄雨来》里对爱国的共鸣;从《童年》中读懂苦难里的向阳力量,到《飘》中汲取"明天又是新一天"的坚韧;从《西游记》里品味勇气与成长的哲理,再到《猫武士》中收获关于友谊与正义的启示……孩子们以澄澈的目光解读经典,将书中的智慧与力量转化为自己的思考。

鄞州区江东实验小学南校区 402班 金芷晗(证号 2512575) 指导老师 骆轶

这个暑假,我终于读完了《猫武士》这套书。故事围绕一只叫拉斯特的宠物猫展开:它不甘心过安逸的生活,加入森林雷族,逐步成长为猫族之长火星。

书中最吸引我的当属火星的成长历程。它原本是只养尊处优的宠物猫,生活像平静的湖水毫无波澜,内心却向往自由与冒险,于是加入了雷族。踏入雷族的那一刻,它仿佛进入全新世界——必须学习狩猎、战斗,每一次都像生死较量,每一次挥爪都充满力量;同时还要严格遵守武士守则。尽管过程困难重重,火星却像无畏的勇士,从不退缩。这让我意识到,生活中必然会遇到诸多挑战,绝不能因内心害怕就轻易放弃,而要像火星那样,鼓起勇气直面困难。

在雷族这个大家庭里,火星结识了许多朋友,其中最要好的是灰条和乌爪。它们一起训练、并肩作战,彼此信任、互相帮助。即便后来乌爪因害怕虎掌离开了族群,火星心里也始终惦记着它。这不禁让我想到自己和朋友的相处:真正的友谊就该像它们这样,就算不常在一起,只要朋友有困难,就该坚定不移地给予帮助,永远不离不弃。

雷族有严格的武士守则,每只猫都必须遵守。当火星察觉到有些规则并非公平公正,比如虎掌为了权力伤害族群同伴,蓝星族长却因过度信任视而不见时,火星没有像其他猫那样盲目服从,而是站出来坚持做自己认为正确的事。这让我明白,规则固然重要,可若发现有人借规则为非作歹,就该勇敢站出来制止。

书中的反派虎掌也给我留下深刻印象。它因贪婪和私欲策划了许多阴谋,包括企图杀死族长蓝星、夺取雷族领导权等。尽管虎掌战斗力强大,最终还是被火星打败。这让我懂得,做人不能太自私,否则容易失去人心;而要像火星那样正直、善良、有责任感,才能赢得大家的信任与尊重。

读完这套书,我收获了满满的正能量。我要像火星一样,勇敢面对困难,真诚对待朋友,做一个坚守正义、善良有责任感的人。现在,我已迫不及待想翻开外传,去探索更多猫族世界的奥秘。



### サ<del>ロ</del>芯

鄞州区存德学校 204 班 龚星尔(证号 2512554) 指导老师 王欢

### 读《川英雄雨来》有感

镇海区贵驷小学501班 叶苏赋(证号2523067) 指导老师 丁宁

"我们是中国人,我们爱自己的祖国。"这是《小英雄雨来》中,雨来坚定不移的信念。读完这本书,雨来的英雄形象深深印在我的脑海里,让我真切感受到小英雄雨来炽热的爱国情怀。

《小英雄雨来》主要讲述了抗日战争时期,住在晋察冀地区芦花村的12岁男孩雨来的故事。他机灵勇敢,游泳本领高强,与好朋友铁头、三钻儿一起和日军周旋,保护交通员李大叔,还多次帮助八路军战士。

书中最令我难忘的是雨来救李大叔的情节。日军进村时,交通员李大叔逃到雨来家,刚进入地道,鬼子就闯了进来。雨来沉着冷静,面对扁鼻子军官的威逼利诱依旧守口如瓶。鬼子恼羞成怒,对他严刑拷打,可雨来宁死不屈,最后凭借高超的游泳技术巧妙脱险。

这让我想起暑假做奥数题的经历。一道题像拦路虎般拦住我,我急得抓耳挠腮,在草稿纸上反复计算却找不到答案。正当我打算放弃时,想到雨来面对敌人时的机灵与勇气,一次次化险为夷,便告诉自己:一道计算题又算得了什么?我深吸一口气重新演算,终于找到答案。那一刻,我明白只要坚持思考,困难终能被打败。

通过《小英雄雨来》,我更明白了"少年强则国强"的深刻含义。雨来在残酷的战争年代能凭借爱国热忱和勇敢智慧守护家园,我们生活在和平年代更该向他学习。作为新时代少年,爱国不是口号,要化作实际行动,努力成为能为祖国贡献力量的人。

### **堆芳《而游记》**

宁波市惠贞书院401班 杨可馨(证号2524887) 指导老师 俞宝荣

文学的星空中,有光怪陆离的幻想,有砥砺前行的执着,有惩恶扬善的担当。吴承恩的《西游记》正是这样一部集奇幻、勇气、哲理于一身的经典名著。它如同划破夜空的闪电,以独特的魅力吸引着一代又一代读者。

翻开这部不朽名著,我好似踏人 光怪陆离的神魔世界。其中让我印象 最深的是"三打白骨精":白骨精三次 幻化人形妄图迷惑唐僧,被孙悟空火 眼金睛识破,却反遭唐僧误解驱逐。 这段情节既展现了孙悟空的忠勇与 神通,更凸显了取经路上师徒间的信 任考验。阅读时,我深深感受到书中 人物在磨难前的坚守与成长,这是推 荐它的理由之一。

《西游记》里有众多令人难忘的人物,各有鲜明特质。我最敬佩的当属孙悟空:他嫉恶如仇、敢作敢当,是正义的化身。被逐回花果山后听闻师父有难,仍毅然返回相救;面对妖魔鬼怪从不退缩,挥舞金箍棒奋勇拼杀。这种勇敢与担当深深感染着我,也让我明白:面对困难与不公,要坚守本心、勇敢抗争。这份精神是推荐它的关键,激励我们在生活中直面挑战、不惧艰险。

《西游记》不只是神魔小说,更是蕴含人生哲理的教科书。它告诉我们:人生如取经,会有无数"妖魔鬼怪"阻拦,唯有坚守信念、团结一心、勇敢前行,才能抵达成功的"西天"。书中每个角色、每次降妖除魔,都值得我们品味其中的智慧与力量。

总之,这是你不能错过的好书。翻开书页,跟随唐僧师徒踏上降妖除魔、求取真经的奇妙旅程,一同感悟勇气与成长吧!

### 组稿老师 罗彦

### 明天又是另一天

——读《飘》有感 宁波艺术实验学校明洲校区 404 班 湛薏筱(证号2513647)

指导老师 卢宁

合上《飘》这本书,郝思嘉那句"明天又是另一天"深深铭刻在我心里。当心灰意冷的白瑞德离她而去,她带着满身疲惫回到陶乐——那片生养她的红土地,那片埋着她父母根的土地,那片她用双手和一颗炽热的心深深爱着、守护着的土地。

"我等明天回陶乐再想吧。那时 我能够忍受了。明天,我想一定有法 子可以把他拉回来。无论如何,明天 总已换了一天了。"思嘉总是这样告 诉自己。对她来说,夜晚的黑暗和寂 静只是暂时的,黎明的曙光一定会升 起,阳光依然会温暖如初。在重重困 境面前,她从不退缩,永不言弃!为了 养活媚兰、苏纶、小卫德和小玻,甚至 为了她曾爱过的卫希礼和年迈的父 亲,她拼尽全力。她不像别的亚特兰 大人那样,沉湎于战争前的安宁与美 好,而是看清当下的处境,不向现实 低头。强大的责任感让她在兵荒马乱 的时代,用双手扛起了陶乐种植场。 "明天又是另一天",这句话成了她的 人生注脚。

"明天又是另一天",思嘉坚信,所有的痛苦和挫折终将过去,明天永远意味着崭新的开始和无限的希望。只要努力,未来必定精彩纷呈!这句话对我们同样意义非凡。当我们遇到困难,不妨也把它记在心里:明天是全新的一天,向前看,向前走!用顽强的意志面对挫折,因为每一个明天都孕育着新的可能。黑夜终将过去,黎明总会到来,而我们要做的,就是用双手创造属于自己的、更美好的明天!

读完书,我仿佛又听见思嘉在坚定地低语:"After all, tomorrow is another day."她像一只困在琥珀中的蝴蝶,拼命撕扯着束缚自己的枷锁,却始终无法真正获得自由;但她更像一株南方的棉花,在战火中燃烧,却在废墟里顽强重生。这份永不言弃的勇气,正源于她的坚信:明天,总会到来!

### 《音圧》遠后感

鄞州新蓝青学校501班 沙芮希(证号2513243) 指导老师 陈建林

《童年》是一本怎样的书?是一段让你理解人性的深沉与光辉、学会原谅与救赎的故事。

书中,高尔基这样写道:阿廖沙三岁时,父亲不幸去世,他被母亲寄养在外祖父家中。家道中落后,外祖父越发专横暴躁,甚至因一件小事毒打阿廖沙。加上两个舅舅为分家天天争斗,家庭始终笼罩着仇恨的阴云。阿廖沙以优异成绩读完三年级后,便永远离开了学校。母亲去世后,他埋葬了母亲,然后去往"人间"。

起初我不懂"人间"是哪里,又是什么意思。读下去才明白,那是阿廖沙想要改变的地方——他希望那里的人都能过上美好生活,那里有生命的光辉,有能拨开黑云的力量。

《童年》是一部批判现实主义的 伟大作品,真实记录了阿廖沙的成长 与见闻,深刻反映了沙俄时代的社会 生活

我想,去往"人间"的路,或许就是成长与进步的过程。以前,我会为一张稀有卡片求父母花大价钱买下,为抽到别人都有的卡而买一整盒……这些举动像极了年幼的阿廖沙。现在我也该勇敢地走向自己的"人间",学会成长了。

《童年》写尽阿廖沙的悲惨处境, 字里行间却满是面对苦难的积极向 上、带给人正义与光明的力量。



### 蝴蝶成长记

鄞州区宋诏桥小学404班 吕玥菡(证号2514924) 指导老师 冯盈盈



### 围炉煮茶

宁波市镇安小学211班 周诗涵(证号2513417) 指导老师 王丹虹

## <u>破迷信藩篱</u>,护生命 微光

——读《父亲的病》有感 镇海区实验小学509班 郑哲培(证号2510616) 指导老师 冯雪波

翻开《朝花夕拾》,《父亲的病》中 那荒诞的求医经历,如重锤敲击心 门,让我对封建庸医的荒唐与危害有 了深刻体悟。

为给父亲治病,鲁迅辗转于所谓"名医"之间。原配蟋蟀作药引的荒谬,"医者意也"的搪塞,尽显庸医的无知与虚妄。他们以"败鼓皮""经霜三年的甘蔗"等离奇药引故弄玄虚,看似标榜医术高明,实则连行医根本——治病救人都抛诸脑后。更可憎的是,疗效不佳后,他们推诿甩锅,利用封建迷信编织谎言,借玄之又玄的药引、说辞哄骗患者家属钱财,把治病

鲁迅先生笔锋如刀,剖开庸医草营人命、故弄玄虚的假面,更直指背后封建迷信的毒瘤。父亲被误治的悲剧里,藏着他的痛心,更藏着对迷信蒙昧的控诉。这让我意识到,封建迷信不除,庸医便有滋生土壤,生命也难获真正庇佑。

场所变成招摇撞骗的戏台。

放眼当下,类似荒诞并未绝迹。乡间小馆打着"包治百病"幌子行骗,网络平台伪养生内容引人人"伪科学"陷阱,迷信"偏方奇效"的人仍在交"智商税"。若众人不挣脱迷信枷锁,伪医疗骗局便会持续肆虐,像寄生虫啃噬健康与财富,甚至危及生命。

科学医疗之路凝聚无数心血,从精准诊疗到前沿研究,每一步都闪耀理性光芒。我们应紧握科学这把利刃,破除迷信迷雾,信靠科学医疗守护健康。同时,要对生命心怀敬畏,明白每个生命都珍贵,不让庸医、伪养生再借迷信之手伤害分毫。

《父亲的病》是旧时代庸医与迷信的照妖镜,更是当代人的警示钟。 愿我们以科学为灯,照亮破除迷信、守护生命之路,让荒唐求医的悲剧永沉历史深渊。